



全省中央巡视整改工作动员部署暨工作推进会强调 增强政治自觉 压实责任链条 高标准严要求落实巡视整改任务

冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿杨晋柏出席

商报全媒体讯 12月22日，全省中央巡视整改工作动员部署暨工作推进会召开，按照中央第八巡视组反馈意见要求和省委部署安排，对全省巡视整改工作进行动员部署，不折不扣把巡视整改工作落实到位。省委书记、领导小组组长冯飞讲话，省委副书记、省长、领导小组副组长刘小明主持，省政协主席李荣灿，省委副书记、政法委书记杨晋柏等现职省级领导出席。

会议指出，抓好巡视整改工作，对于我们坚定不移贯彻落实党的二

十届四中全会精神和习近平总书记听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，持之以恒净化政治生态，高标准建设海南自由贸易港，实现封关运作和“十五五”良好开局具有极其重要的意义。要进一步增强政治自觉，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于巡视工作的重要论述，坚持把抓好巡视整改工作作为当前和今后一个时期的重大政治任务，以巡视整改和管党治党的实效坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

会议强调，要进一步压实责任链条，各级党委（党组）要扛牢主体责任，党委（党组）书记要将整改工作牢牢抓在手上，其他班子成员要严格履行“一岗双责”；相关部门要加强统筹调度、密切配合、主动作为，强化对整改工作的监督问效和激励惩戒，确保整改取得扎实成效。要进一步提升工作质效，摸清问题底数，倒排工期、挂图作战，按照时间节点要求，坚持逐条逐项抓整改，强化监督检查、跟踪问效、闭环管理，确保改到位、改彻底；坚持标本兼治抓整改，以更大力度、更精准举措狠抓自贸港核心政策落地见效，把“当下改”与“长久立”紧密结合，确保巡视反馈问题常抓不懈、形成长效；坚持统筹推进抓整改，推动巡视与其他监督发现问题贯通协同、一体整改；强化斗争精神抓整改，以钉钉子精神推动整改见行见效；站稳群众立场抓整改，牢固树立和践行正确政绩观，把群众满意不满意作为检视巡视整改成效的根本标准。要进一步强化成果运用，以高质量整改持之以恒净化政治生态，全

面加强党的领导和党的建设，强化领导班子、干部队伍、人才队伍建设；以高质量整改高标准建设海南自由贸易港，稳步扩大制度型开放，持续提升海南自由贸易港国际化成色；以高质量整改推动高质量发展，夯实产业根基，守护生态底座，积极探索自由贸易港共同富裕实现路径；以高质量整改抓好风险防控和安全保障，始终保持清醒头脑，稳扎稳打、步步为营，完善风险防控机制，全面提升社会治理水平，确保社会大局和谐稳定。
（沈伟）

海南省旅游高质量发展专家咨询组2025年咨询会举行 科学编制实施“十五五”国际旅游消费中心规划 加快打造世界一流旅游目的地

冯飞讲话

商报全媒体讯 12月22日，海南省旅游高质量发展专家咨询组2025年咨询会在海口举行，总结海南国际旅游消费中心建设阶段性工作，听取专家关于“十五五”海南国际旅游消费中心规划的意见建议。省委书记冯飞讲话。

会上，邵琪伟、章新胜、张旭、吴文学等专家围绕旅游国际化、拓展丰富旅游消费场景、完善旅游产品体系、创新旅游消费模式等方面，对

“十五五”国际旅游消费中心规划提出意见建议。冯飞要求有关部门认真梳理、充分吸纳意见建议，以扩大开放为主线，强化系统思维，紧盯“十五五”时期海南国际旅游消费中心建设阶段性目标，科学开展规划编制工作，加快旅游领域制度型开放，推动国际旅游消费中心建设取得新突破。

冯飞要求，要加快打造世界一流旅游目的地，结合海南自由贸易

港开放政策，聚焦重点优势领域，打造世界级旅游吸引物；统筹国际国内两个市场，加力拓展国际客源流量，构建开放型旅游发展新格局，努力成为国际旅游组织和平台高度认可的知名旅游目的地。要加快形成海南旅游消费特色亮点，守牢生态环境保护底线，深挖海洋文化内涵，培育文旅融合新业态，打造海洋特色文化旅游目的地；紧盯全球消费趋势，推出前沿电子消费等产品首

发首秀，打造国际消费时尚引领地；提升“吃住行游购娱”全要素供给能力，打造旅游科技深入人心地。要加快提升旅游服务质量标准化水平，强化旅游市场监管统筹，落实旅游经营者主体责任，发挥行业组织作用，完善旅游标准体系，优化服务流程、创新服务模式，持续提升旅游服务质量及旅游产品附加值。要加快推进旅游产业补链延链，打造共享制造平台，以小产品撬动文旅大产

业；紧扣文旅消费新场景，深化保险保障与文旅场景融合，打造文旅产品保险矩阵。要进一步规范旅游市场秩序，以“零容忍”态度重拳整治旅游市场乱象，严格落实涉旅投诉快速处理与先行赔付机制，全力维护海南旅游良好形象。要牢牢守住安全底线，强化风险防控，以高水平安全保障高水平开放，加快国际旅游消费中心建设。
（沈伟）

副省长谢京主持会议。
（沈伟）

海南自贸港全岛封关后 第一批“累计加工增值”业务落地

商报全媒体讯（椰网/海拔新闻记者 张艺）12月22日，商报记者从海口海关获悉，一批由丙烷（中间产品为聚乙烯）制成的货物包装袋完成加工增值免关税内销通关手续，日前正式经“二线”销往内地，标志着海南自由贸易港封关运作后第一批累计加工增值业务正式落地。



该加工增值内销业务由下游企业儋州伟达化工有限公司将上游企业中国石化海南炼油化工有限公司生产的聚乙烯开展再加工，制成货物包装袋，再销往内地。这意味着海南自贸港加工增值免关税政策“累计”模式业务按下“启动键”，加工增值正式开启“接力模式”。

据悉，享惠企业保税进口的货物，在海南自由贸易港内经过生产工序上下游不同备案企业加工制造产生增值的，增值部分可以累计计算。

“累计加工增值政策让我们上下游企业共同享受政策红利，增强盈利能力的同时，也为我们的后续的产业发展与布局提供了更强支撑。”儋州伟达化工有限公司董事长梅山旺说。

为确保第一批累计加工增值

业务高效落地，海口海关聚焦政策实施关键环节，做好政策宣贯与业务指导，针对累计加工增值的备案流程、计算逻辑、通关业务申报等关键点开展“一对一”上门辅导。优化系统支撑，在中国（海南）国际贸易“单一窗口”上增设累计增值核算相关模块，实现上下游企业增值数据的自动抓取与计算，减少人工核计误差。建立关地企三方联络机制，提前开展业务流程梳理，针对聚乙烯等原料转厂、成品内销等环节做好“预审”，确保业务“当日申报、及时放行”，保障政策红利精准送达。

海口海关相关负责人表示，海关将持续完善累计加工增值政策的配套措施，扩大政策享惠面，为海南自由贸易港高水平对外开放、构建“全产业链增值生态”提供更强劲的动能。

总规模1亿元
海南大学科技园
成果转化基金成立

商报全媒体讯（椰网/海拔新闻记者 许文玉）记者12月21日从在海口举行的2025年海南省科技成果转化大会上获悉，海南大学科技园成果转化基金正式宣告成立，并举行了签约仪式。该基金总规模达1亿元，由知卓安妮（厦门）投资管理有限公司担任基金管理人。

基金的成立，是海南大学科技园积极响应海南自由贸易港全岛封关运作后发展需求、产业升级号召的重要举措。该基金将紧密结合海南大学的战略规划与优势学科，重点投向全健康、海洋科技、热带特色高效农业及新材料等前沿领域。通过资本纽带，基金旨在打通从实验室“最后一公里”到市场化“最后一公里”的投融资瓶颈，为优秀的科研转化项目提供全周期的金融支持，通过构建“基金+高校科转+企业孵化+招商引资”四位一体的融合模式，系统性地推动科技创新链、产业链、资金链与人才链有机结合。

未来，该基金将持续探索与国内外顶尖科研机构、产业龙头及金融资本的深度合作，共同构建一个更加开放、协同、国际化的科技成果转化生态圈，为提高科技成果转化为产业化实效贡献力量。